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ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА 
ИССЛЕДОВАНИЯ
В  апреле 2017 года  специалистами Муниципального бюджетного 

учреждения «Молодежный центр  «Доверие» совместно с Сектором  
по молодежной политике Управления культуры, спорта и 
молодежной политики Администрации муниципального 
образования «Город Можга» был проведен социологический опрос 
«Фактор риска».

Цель исследования: предоставление муниципальным органам власти и 
организациям, занимающимся проблемами молодежи, информации 
о целях современной молодежи, об отношении молодежи к 
употреблению психоактивных веществ (ПАВ), о причинах 
употребления ПАВ,  о мерах профилактики употребления ПАВ.

Объект исследования:  молодежь города в возрасте 16-22 лет.
Общий охват выборки составил 337 человек.



ПОЛ И ВОЗРАСТ РЕСПОНДЕНТОВ

16-17 лет – 
73%

18-19 лет – 
25%

20-22 лет 
– 2%



КАК ВЫ ДУМАЕТЕ, К ЧЕМУ СТРЕМИТСЯ СОВРЕМЕННАЯ 
МОЛОДЕЖЬ, КАКИЕ ЦЕЛИ ОНА СТАВИТ ПЕРЕД СОБОЙ?



КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ЗАВИСИМОСТИ 
ОТ СЛЕДУЮЩИХ ПСИХОАКТИВНЫХ 

ВЕЩЕСТВ?
Вариант ответа табакокурение алкоголизм наркомания токсикомания

Не вижу в этом 
ничего плохого 14,6 10 1,8 2

Отношусь в целом 
негативно

31,7 33,5 9,8 11,9

Резко негативно 49,6 52,6 86,6 83,7
Затрудняюсь 

ответить 4,1 3,9 1,8 2,4



 ПРОБОВАЛИ ЛИ ВЫ КОГДА-НИБУДЬ 
КУРИТЬ?

Впервые пробовали 
курить в 6 лет – 7%



ВЫ ИЛИ КТО-ТО ИЗ ВАШЕГО ОКРУЖЕНИЯ ХОТЯ 
БЫ РАЗ В ЖИЗНИ ПРОБОВАЛИ КАКОЕ-НИБУДЬ 

НАРКОТИЧЕСКОЕ ИЛИ ТОКСИЧЕСКОЕ 
ВЕЩЕСТВО?

20% молодежи 
признались, что из 
числа их друзей и 
знакомых есть 
такие, кто 

употреблял данные 
вещества.



КАК ЧАСТО ВЫ УПОТРЕБЛЯЕТЕ СПИРТНЫЕ 
НАПИТКИ?

ПОПУЛЯРНЫЕ  АЛКОГОЛЬНЫЕ 
НАПИТКИ

1. Пиво – 61%
2. Вино – 31%
3. Водка – 20%
4. Настойки, 

ликеры – 5%



6 ПРИЧИН ПОПРОБОВАТЬ АЛКОГОЛЬ, СИГАРЕТЫ ИЛИ 
НАРКОТИКИ

•1. из любопытства
•45%
•2. привлечь внимание, поднять авторитет
•34%

•3. по глупости
•28%

•4. позволяет расслабиться, словить «кайф»
•23%

•5.если жизнь скучна и не интересна
•13%

•6. другие причины
•9%



НА ВАШ ВЗГЛЯД, ЧТО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ДОЛЖНО 
ДЕЛАТЬ ГОСУДАРСТВО ДЛЯ БОРЬБЫ С 

АЛКОГОЛИЗМОМ, ТАБАКОКУРЕНИЕМ, НАРКОМАНИЕЙ?



ИТОГИ 

Резко негативное отношение вызывает у молодежи употребление алкоголя, табака, 
наркотических и токсических веществ.  

Большинство начинают курить еще в школе. Основная часть пробовали  курить в 
возрасте от 14 до 16 лет.  

К употреблению ПАВ молодежь подталкивают различные причины. Как правило, 
первый шаг к употреблению ПАВ заставляет сделать любопытство,  желание 
привлечь внимание, поднять «авторитет» в глазах сверстников и «по 
глупости». Употребление ПАВ начинается в узком кругу, дома у друзей. В этом 
один мотив – принятие обществом. Группа сверстников играет огромную роль.      

Для борьбы с алкоголизмом, наркоманией и табакокурением основной упор, по 
мнению опрошенных, необходимо сделать на карательных мерах  по 
отношению  продавцов наркотиков, алкоголя и сигарет. Выбор респондентами 
данных мер обоснован, тем, что  на их взгляд, чем жестче были бы меры к 
распространителям наркотиков, тем меньше бы было их число, и тем меньше 
людей, употребляли бы наркотические вещества. Так же немаловажным в 
борьбе студенты считают ведение пропаганды здорового образа жизни



Интересы молодежи г. Можги

В  декабре 2018 года  специалистами Муниципального 
бюджетного учреждения «Молодежный центр  
«Доверие» совместно с Сектором  по молодежной 
политике Управления культуры, спорта и молодежной 
политики Администрации муниципального 
образования «Город Можга» был проведен 
социологический опрос «Интересы и предпочтения 
молодежи г. Можги» с целью выявления увлечений 
молодежи, перспектив и их планов.

Объект исследования:  молодежь города в возрасте 14-30 
лет.

Общий охват выборки составил 131 человек.



Какие формы организации мероприятий Вам 
наиболее интересны 

1. Мастер-классы 
2. Встречи с интересными людьми
3. Тренинги 
4. Концерты
5. Форумы 
6. Соревнования
7. Конкурсы
8. Акции
9. Флешмобы

10. Круглый стол



Какие молодежные объединения г.Можги Вы 
знаете?



Какие темы проводимых мероприятий Вас 
интересуют 

1. Психология
2. Творчество
3. Неформальное и дополнительное образование
4. Финансовая грамотность
5. Волонтерство
6. Ораторское искусство
7. Профориентация
8. Патриотика
9. Социальное проектирование

10. Спорт



Планы молодежи  на ближайшие 3 года 



Итоги

Основными формами организации мероприятий являются мастер-
классы, встречи с интересными людьми, тренинги.

Темы проводимых мероприятий связаны с психологией, творчеством   и 
неформальным и дополнительным образованием.

Планы молодежи носят положительный характер. 
Молодежь г.Можги в достаточной степени проинформирована о работе 

молодежных общественных организаций, действующих на 
территории города и принимает активное участие в их работе.

Результаты исследования позволяют заключить, что в работе следует 
учитывать те направления и формы работы с молодежью, которые 
получили наибольший процент выбора. 


